Аналитическая справка
 о проведённых мероприятиях в рамках Недели безопасности 

в МБДОУ «Детский сад с. Арнаутово» 

С 25 по 29 сентября 2017 года в МБДОУ «Детский сад с. Арнаутово» прошла тематическая неделя «Дорожная безопасность», посвящённая  вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах.  Главная  цель  работы по профилактике детского дорожного травматизма в МБДОУ – формирование у детей навыков осознанного безопасного поведения на дорогах. Разработан план мероприятий Недели безопасности.

26.09.2017г. проведена организованная образовательная деятельность «Зачем нужны дорожные знаки». Со старшими дошкольниками организованны игровые ситуации «Наша улица».
В рамках Недели безопасности проведены беседы: «О полосатой «зебре», о дорожном знаке «Пешеходный переход», «Знай и выполняй правила уличного движения». Закрепили знания правил уличного движения: люди ходят по тротуарам, переходят улицу по переходам при разрешающем сигнале светофора, детям играть у дорог и на тротуаре нельзя. 

Воспитанники познакомились с дидактическими играми: «Дорожные знаки для пешеходов», «Светофор», «Можно – нельзя, правильно – неправильно», с рассказами и стихами о светофоре: А.Дорохов «Зеленый, желтый, красный»; Г.Георгиев «Светофор».
На прогулке «Улицы родного села Арнаутово» ребята путешествовали с целью закрепления знаний детей о правилах поведения на улицах  села Арнаутово.

29.09.2017г. проведён досуг «В  стране дорожного движения», на котором ребята получили массу положительных эмоций. 
Цель: закреплять знание дорожных знаков необходимых для пешеходов.

Разработаны консультации для родителей: «Правила перевозки детей в автомобиле», «Светоотражающие элементы». Обновлён наглядный материал для детей «Правила дорожного движения», изготовлены атрибуты для сюжетно – ролевых, подвижных и дидактических игр.
На сайте дошкольного учреждения создана страничка «Дорожная безопасность» с информацией по безопасности дорожного движения. В уголках по безопасности дорожного движения обновлена информация для детей и родителей.

Все мероприятия были направлены на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду безопасного поведения на дорогах. В течение Недели безопасности  уделялось большое внимание практическим формам обучения:  наблюдению, целевым прогулкам, во время которых дети изучали на практике правила для пешеходов, наблюдали за дорожным движением, закрепляли ранее полученные знания по правильному поведению на дороге.
