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        Семья для ребенка – это источник общественного опыта. Здесь он находит примеры для подражания и здесь происходит его социальное рождение. И если мы хотим вырастить нравственно здоровое поколение, то должны решать эту проблему «всем миром»: детский сад, семья, общественность (С.В.Глебова).

        В настоящее время идет модернизация системы дошкольного образования и основным аспектом является  гуманизация    педагогического процесса. 
       Целью данного процесса является   свободное развитие личности, взаимодействие с родителями. Введение в действие Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования создало предпосылки для равноправного и заинтересованного взаимодействия семьи и детского сада как условия реализации государственного социального заказа. 
       В профессиональном стандарте определены необходимые умения педагога: выстраивать партнерское взаимодействие с родителями (законными представителями) детей раннего и дошкольного возраста для решения образовательных задач, использовать методы и средства для их психолого-педагогического просвещения. Одной из главных задач нового стандарта  является повышение культуры педагогической грамотности семьи. 
       Родители  должны быть активными участниками  образовательного процесса, участниками всех проектов, независимо от того, какая деятельность в них доминирует, а не просто сторонними наблюдателями.    Семья и дошкольное учреждение – два важных института социализации детей. Их воспитательные функции различны и для всестороннего развития ребенка необходимо их взаимодействие.

Влияние семейного воспитания на ребёнка настолько сильно, что способно свести на нет любые педагогические усилия дошкольного учреждения. Без согласования с семьёй педагогические воздействия теряют всякую силу. Только в сочетании друг с другом они создают оптимальные условия для вхождения маленького человека в большой мир. Актуальным является  один из механизмов реализации ФГОС – повышение ответственности родителей за воспитание детей, углубленное взаимодействие между семьей и ДОУ. Анализ психолого-педагогической литературы    свидетельствует о необходимости нововведений в сотрудничество с родителями.     В связи с этим, вопрос поиска и осуществления современных форм взаимодействия дошкольного учреждения с семьей на сегодняшний день является одним из самых актуальных.  В отечественной педагогике работа с семьей определена как один из сложных видов профессиональной деятельности. Это обусловлено рядом причин: проблемы современной семьи с социумом, использование традиционных методов в работе.
Современная модель социального партнерства дошкольного учреждения и семей воспитанников понимается как процесс межличностного общения, результатом которого является формирование у родителей осознанного отношения к собственным взглядам и установкам в воспитании ребенка. Эффективность работы детского сада зависит во многом от конструктивного взаимодействия и взаимопонимания между сотрудниками дошкольного учреждения и родителями.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад с.Арнаутово» Красногвардейского района Белгородской области представляет собой социальное партнерство, содружество коллектива детского сада с родителями, действующего на демократических и  гуманистических принципах. Основной идеей  взаимодействия педагогов и родителей является установление партнёрских отношений, которые позволят объединить усилия для воспитания детей, создать атмосферу общности интересов, активизировать воспитательные умения родителей. 
В МБДОУ «Детский сад с.Арнаутово» ведётся системная работа по привлечению родителей в воспитательно-образовательный процесс. На сайте дошкольного учреждения работает страничка «Семья и семейные ценности», где отражена совместная деятельность педагогов, детей и родителей нашего дошкольного учреждения. В дошкольном учреждении реализуется программа «Семья – начало всех начал» (по вовлечению родителей (законных представителей) в учебно-воспитательный процесс). Содержание программы предполагает воспитание в детях уважения к старшим членам семьи, семейным традициям и обрядам. Программа предполагает привлечение родителей (законных представителей) в жизнь учреждения, активное использование потенциала семьи в осуществлении всестороннего развития ребёнка. 

Новизна заключается в выработке новых стратегических подходов по приобщению детей к семейным традициям, ценностям и взаимодействию с семьёй. 

Цель программы: на основе сотрудничества семьи и дошкольного учреждения воспитать личность, стремящуюся к духовному росту, доброте, способную противостоять злу;

привлечение родителей в образовательный процесс в качестве непосредственных участников образовательного процесса и использование различных форм сотрудничества.

В дошкольном учреждении реализован проект «Сердце моей семьи».
Основа из основ духовно – нравственного воспитания – воспитание у ребёнка любви к самому близкому – к семье, к родному дому, к  детскому саду.  Ребёнок  должен  осознавать  себя  членом  семьи,  неотъемлемой  его  частью. Проект «Сердце моей семьи» способствовал сохранению уже сложившихся традиций детского сада по работе с семьёй и использованию в работе новых форм сотрудничества. Важным условием для  успешной реализации проекта является взаимодействие детского сада и родителей в решении духовно-нравственных проблем развития личности ребенка.

Цель проекта:   на основе сотрудничества семьи и дошкольного учреждения воспитать личность, стремящуюся к духовному росту, доброте, способную противостоять злу;

привлечение родителей в образовательный процесс в качестве непосредственных участников образовательного процесса и использование различных форм сотрудничества.
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         Зимние забавы                                       Альбом «Моя семья»             Крепка семья – крепка Россия
Таким образом, от участия родителей в работе дошкольного учреждения выигрывают все субъекты педагогического процесса. Прежде всего - дети. И не только потому, что они узнают что - то новое. Важнее другое - они учатся с уважением, любовью и благодарностью смотреть на своих пап, мам, бабушек, дедушек, которые, оказывается, так много знают, так интересно рассказывают, у которых такие золотые руки. Педагоги, в свою очередь, имеют возможность лучше узнать семьи, понять сильные и слабые стороны домашнего воспитания, определить характер и меру своей помощи, а иногда просто поучиться.
Впереди - новая работа, новые трудности. Но одно можно отметить, что есть  уже положительный опыт, определенные наработки,  и это может гарантировать успех в работе с коллективом родителей. Ни одна даже самая лучшая педагогическая система не может быть в полной мере эффективной, если в ней нет места семье! Ребёнок не может существовать вне семейной системы.  Необходимо, чтобы эти две системы стали открытыми друг для друга, для взаимодействия. Главными в них должна стать атмосфера добра, доверия и взаимопонимания.
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