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Развитие элементарных математических представлений - это исключительно важная часть интеллектуального и личностного развития дошкольника.


Согласно ФГОС дошкольного образования содержание образовательной работы должно, в том числе обеспечивать развитие первичных представлений о свойствах и отношениях объектов окружающего мира (форме, цвете, размере, материале, количестве, числе, части и целом, пространстве и времени, движении и покое, причинах и следствиях и др.). Стандарт предполагает комплексный и интегрированный подход, обеспечивающий развитие воспитанников во всех заявленных взаимодополняющих направлениях развития и образования детей:

● социально-коммуникативное развитие;

● познавательное развитие;

● речевое развитие;

● художественно-эстетическое развитие;

● физическое развитие.


Одним из условия развития математических представлений у дошкольников является интеграция образовательных областей.


Необходимыми педагогическими условиями математического развития дошкольников на основе интегрированного подхода являются:

- продуманная система организованной образовательной деятельности, включающая интегрированные занятия;

- рациональное совмещение различных видов деятельности (игровой, конструктивной, познавательной, исследовательской и др.) с вовлечением детей в решение проблемно-игровых ситуаций, сформулированных на основе личного опыта ребенка;

- активизация познавательного интереса к математике у старших дошкольников и стремления к усвоению новых знаний.

Все, что происходит в жизни, совершается во времени и пространстве. Время есть отражение вечного развития природы, общества, человека. Знакомство с единицами измерения времени должно осуществляться в строгой системе и последовательности. Знание одних интервалов времени, возможность их определения и измерения служили бы основанием для ознакомления и раскрывали бы существенные характеристики времени: его текучесть, непрерывность, необратимость.


Детям в дошкольном возрасте жизненно необходимо научиться ориентироваться во времени: определять, измерять время, правильно обозначая в речи, чувствовать его длительность, чтобы регулировать и планировать деятельность во времени, менять темп и ритм своих действий в зависимости от наличия времени. Умение регулировать и планировать деятельность во времени создает основу для развития таких качеств личности, как организованность, собранность, целенаправленность, точность, необходимых ребенку при обучении в школе и в повседневной жизни.


Интерес детей к временным отношениям возникает очень рано. Время воспринимается ребенком опосредованно, через конкретизацию временных единиц и отношений в постоянно повторяющихся явлениях жизни и деятельности. Большей точностью отличаются представления детей о таких промежутках времени, навык различения, которых формируется на основе личного опыта. 


Освоение временных понятий детьми протекает с разной скоростью и характеризуется крайней неустойчивостью. Восприятие текучести времени, его необратимость и периодичности затруднено из-за отсутствия наглядных форм. Сложно для детей и понимание смысла слов, обозначающих временные отношения: теперь - сейчас или сегодня-вчера-завтра т др. И хотя малыши с трудом овладевают специальными терминами, они по мере развития речи начинают правильно использовать формы глаголов настоящего, прошедшего и будущего времени.


Младшие дошкольники связывают понятие времени с событиями, хорошо или знакомыми и эмоционально привлекательными: «Елка бывает зимой», «На море поедем летом». Они начинают различать части суток, соотнося их с привычными для этих временных отрезков делами.


Дети 4-5 лет относительно точно определяют небольшие промежутки времени, о содержании которых имеют представления на основе личного опыта, например, они знают, что после выходного дня бывает музыкальное занятие или занятие по математике. Понимание смены суток служит основой для ознакомления дошкольников со значением других эталонов (неделя, месяц, сезон и др.)

 В каждой возрастной подгруппе указано содержание, и объем ориентировок во времени: во второй младшей группе учить различать и называть утро, день, вечер, ночь; в средней группе - закреплять представление о частях суток, учить детей правильно пользоваться словами сегодня, завтра, вчера, раскрывать на конкретных примерах понятия «быстро», «медленно»;в старшей группе - учить последовательно, называть дни недели, определять, какой день был вчера, какой сегодня, какой будет завтра; в подготовительной к школе - группе закреплять знания о последовательности дней недели и времени года, знакомить с названием текущего месяца.


Чтобы успешнее реализовать требования программы, следует использовать различные виды занятий, прежде всего по математике, а также в режимных моментах. 


В течение дня воспитатель имеет возможность неоднократно определять различные временные отрезки и характер занятий детей в данный период. Например: «Утром, вы умылись и позавтракали. Сейчас уже день. Днем папы и мамы работают, а мы будем заниматься: сначала рисовать, а затем играть».  Связывая со временем переход от одного вида деятельности к другому, можно постепенно сформировать и само понятие «время». У детей в процессе воспитания и обучения складывается привычка ценить время, не тратить его бесполезно. Практическое понимание мудрой пословицы «Делу время - потехе час» должно быть постепенно усвоено и стать для самих детей правилом их жизни.


Огромную роль в ознакомлении детей со временем играет дидактическая игра. Используются дидактические игры с картинками, со словами, с поэтическими произведениями, подвижные игры. В словесно- дидактических играх особое место занимают произведения устного народного творчества, в которых в условной образной форме изображено время действия, течение времени, изменение времени и т.д. Пословицы, загадки (отгадки) обращены к уму ребенка, развивают сообразительность, способность доказать правильность своего объяснения или суждения.

 
Ознакомление детей с частями суток  начинается со второй младшей группы. В этом возрасте надо научить детей различать и обозначить словами все четыре части суток. Конкретным определителем времени для детей является их собственная деятельность. Обучая детей, надо насыщать части суток конкретными признаками детской деятельности, называя соответствующее время. Ознакомление с частями суток начинала с бесед о личном, конкретном опыте детей. Задавала такие вопросы: «Что вы делаете дома утром? Когда вы приходите в детский сад? Что вы делаете утром в детском саду?». В конце беседы обобщала: «В детском саду вы каждый день делаете гимнастику, завтракаете. Потом проводятся занятия. Все это происходит утром». Закрепление умений определять части суток осуществляла и на занятиях, показывая детям картинки с изображением постоянных видов деятельности, характерных для каждой части суток и обсуждая вопрос: «Когда это бывает?» На последующих занятиях задание усложняла, предложив выбрать из нескольких картинок те, на которых нарисовано, что бывает в какой-либо один из периодов суток (утром, днем, вечером, ночью.) Для закрепления знаний детей читала рассказы, стихотворения, в которых описываются характерные для каждой части суток практические действия: «Утренние лучи», К. Уминского; «С добрым утром», Н. Пикулева; «Добрый вечер», И. Мазнин; «Ночь», С. Есенин; «Про маленького Мишку - упрямого сынишку», В. Орлов.


Использовала словесные игры для активизации словаря за счет названий частей суток: «Назови пропущенное слово», «Что мы делали?», «Назови соседей» 


В средней подгруппе продолжаю закреплять у детей умения называть части суток, углубляю и расширяю их представления об этих отрезках времени, постоянно обращая внимание на разнообразные явления, характерные для каждой части суток, что происходит и чем занимаются утром, днем, вечером и ночью не только сами дети, но и взрослые. Рассматривали и серии картинок, на которых изображено все, что бывает, например, вечером (дети уходят домой из детского сада, играют дома, бабушка читает книжку ребенку.) Показ разнообразной деятельности, характерной для каждой из частей суток, осуществляла и посредством игр. Это игры путешествия в утро, день, вечер, ночь, упражнения с картинками «Когда это бывает?», «Части суток», «Кто, когда спит?», путешествия-прогулки,. В конце года, когда уже у детей сформируются знания о частях суток, целесообразно раскрыть значение слова сутки. Слово сутки должно выступить как обобщение, сутки состоят из четырех частей - день, вечер, ночь, утро. Проводятся дидактические игры, закрепляющие знания детей о последовательности частей суток: «Сутки», «Назови соседей», «Назови все части суток» и др. Прочитать художественные произведения, стихи: «Приглашение в лес», И. Антонов; «Верхом на облаке», М. Газиев «Трусливый огурчик», Н. Подлесова и другие.

 «Чувство времени» у детей старшего дошкольного возраста развивается  и совершенствуется в процессе специально организованных упражнений и усвоения способов оценки времени как в непосредственно образовательной деятельности, так и  в режимные  моменты, в самостоятельной деятельности и в совместной работе с родителями.

Все меры времени (минута, час, сутки, неделя, месяц, год) представляют определённую систему временных эталонов, где каждая мера складывается из единиц предыдущей и служит основанием для построения последующей..  

У детей формируются временные представления в 4 направлениях:

1. Ознакомление с частями суток.

2. Ознакомление с календарём.

3.Развитие чувства времени.

4. Формирование понимания отношений временной последовательности.

У старших дошкольников необходимо сформировать осознанные понятия о сутках. В процессе обучения обращается внимание на цикличную смену дня и ночи. Сама природа подсказала людям способ деления времени по принципу: день и ночь – сутки. Для правильного понимания суток дети должны осознать, что сутки можно условно поделить на четыре части: утро, день, вечер, ночь. Ознакомление с днями недели уже в старшей подгруппе следует объединять с формированием знаний о неделе как о мере рабочего времени. Сосредоточение внимания на то, что люди пять дней работают, два дня отдыхают, помогает осознать количественный состав числа 7 (дней недели).


Для того чтобы дети лучше усвоили названия дней недели, их последовательность, можно ознакомить их с происхождением названий дней. Например, понедельник – первый день по прошествии недели, вторник – второй, среда – средний, четверг – четвёртый, пятница – пятый, суббота – конец недели, воскресенье – выходной день. Для закрепления и уточнения знаний проводятся дидактические игры: «Назови следующий день недели», «Назови соседей», «Покажи соответствующую цифру» и др.


Но не все дни недели запоминаются одинаково легко и быстро. Лучше всего запоминают воскресенье, субботу и понедельник. Кроме того, в старшей подгруппе проводится работа по формированию у детей представлений о временах года. При этом широко используются картинки и словесный материал: рассказы, сказки, стихи, загадки, пословицы.


С временами года (сезонными) лучше всего знакомить попарно: зима – лето, весна – осень. На одном из занятий воспитатель спрашивает: «Какое время года сейчас? Какие вы ещё знаете времена года? Сколько их всего? Правильно, год состоит из четырёх времён года. Вот круг. Пусть это будет год. Разделим его на 4 части» Дети рассматривают части круга. Каждая часть разного цвета. Воспитатель предлагает условно сравнивать каждую часть круга с определённым временем года.

Для знакомства ребенка с календарем можно использовать следующий материал:

- игры: «Левушкина неделя» (ребенку предлагают помочь львенку назвать по порядку дни недели, начиная с понедельника); «А ну-ка угадай» (взрослый называет себя определенным днем недели, предлагая ребенку назвать следующий, или предыдущий дни);

- упражнения с числовыми карточками, где количество кружков обозначает порядковый счет дня недели;

- использование разнообразных загадок, задачек, считалок, стишков.

Для ознакомления детей со временами года предлагается использовать следующий материал:

- сказки («Двенадцать месяцев», « Четыре художника» и др.);

- стихи Маршака «Круглый год», Бунина «Листопад,» Есенина «Поет зима аукает», и мн.др.

- загадки, пословицы, поговорки о временах года (напр.: Снег на полях, лед на водах , вьюга гуляет, когда это бывает? ; Не страшен мороз, когда тепло укрыт нос и др.);

- разнообразные игры «Времена года», «Какая бывает осень» (дети по очереди называют осенние характеристики);

- картинки с изображением того или иного времени года, иногда с допущенными ошибками художника, где ребёнок должен указать на неё и др.

Также можно использовать наглядное пособие «Мир природы», привлекающее внимание детей, которые задают вопросы и с удовольствием играют в игру «Какое время года?» здесь обращается внимание на самые яркие, понятные детям признаки времени года.

          Обучение детей старшего дошкольного возраста установлению временной последовательности осуществляется по следующему плану:

Материал объясняется в той последовательности, которая необходима;

Вычленяется временная последовательность содержания материала;

Первоначально сам воспитатель, а по мере обучения дети самостоятельно воспроизводят временную последовательность на модели   с помощью символов или самих предметов.

Дети сами устанавливают временную последовательность на модели: 

а) воспитатель ставит первое звено, а дети продолжают; 

б) дети самостоятельно устанавливают последовательность всех звеньев и рассказывают о ней. Воспитатель раскладывает на модели звенья, нарушая последовательность некоторых из них, а дети восстанавливают эту последовательность;

в) дети выполняют задания без модели в предложенной последовательности.

     Опыт проведения занятий по обучению детей устанавливать последовательность показывает, что в таких условиях дошкольники чувствуют себя увереннее, работают планомернее и самостоятельнее.

В процессе любой деятельности детей в детском саду есть возможность упражнять их в умении выполнять работу точно в рамках указанного времени, учить их самих определять продолжительность той или иной деятельности по интервалам времени и заранее планировать возможный объем работы на тот или иной отрезок времени. 


Очень эффективно сотрудничество младших и старших дошкольников. Сотрудничество детей обладает огромным воспитательным потенциалом. В разновозрастной группе это сотрудничество особенно результативно, так как старшие дети передают свой опыт младшим товарищам. При этом первые совершенствуют свои знания и умения, а вторые легче и успешнее осваивают материал. 

Рекомендации

1.Формирование временных представлений должно осуществляться в строгой системе и последовательности. Это основное требование, которое способствует формированию временных представлений у детей старшего дошкольного возраста как одной из формы развития мыслительной деятельности.

2. В качестве основных методов развития временных представлений должны использоваться моделирование, дидактические игры и упражнения, обеспечивающие активную деятельность детей по ориентировке во времени.
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